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Degerli hocalarim ve sevgili 6grenciler; Ozet dénemi icin " YOS Hazirligi " kitabi dnerilir. Birinci
cildinde bu kitabin nasil okunacagi anlatilmakta, kitaptan en iyi sekilde faydalanabilmeniz ve
bunun sonucunda YOS sinavlarinda iyi bir performans gosterebilmeniz icin mutlaka okumaniz
gerektigi vurgulanmaktadir.

Bildiginiz gibi her 6gretmenin kendine 6zgl bir 6gretim yontemi ve sonug olarak da kendi
cevaplama yontemi vardir. Kitabin iceriginin en kisa slirede sevgili okuyucular tarafindan
anlasilabilmesi icin YOS 6gretmenlerinin cogunun kitapta kullandigi cevaplama yénteminin aynisi
uygulanmaya calisiilmistir. Bazi sorularda daha iyi anlasilmasi icin iki farkl yéntem ile ¢ozlilmeye
calisilmistir.

Sonug olarak, bu ¢alismanin tanitiminda 6rnek bir sabir ve sabirla bana yardimci olan Bay Ramin
Zabihi ve Bayan Sara Pir Avar ve Sepideh Zhedigar Ghiashi'ye ¢cok minnettarim.

Ef Ramin Bagherzadeh
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FESTTU

27.

(5+2i)(2-5i)—(2+50)(5—-2i) =

?

(10 — 25i + 4i — 10i?) — (10 — 4i + 25 — 10i?) =

= 10— 25i + 4i + 10— 10+ 4i — 25i — 10/ = —42i

28.

1 1
f (x* +4x + a)dx = =
0 3

a=?

30.

|AC| = 2|DB|
x =7

am 09l bl gglute Edie a0 Jos AHB G S o BH Lz laxl

slse Sy 1) Loy adh
40°+x=70" - x =30’

31.

3a 3 5
tany =—=- |, tan(x+y)=§

4a 4
3
tanx + tany 5 tanx+z
tan(x+y)=1—=>§=3—
—tanxtany 1—Ztanx
4tanx + 3
2o A o 11=27tanx
3 4—3tanx
A
. 11
= =—
an x 57

1



ISTANBUL 2016 FESTTU
1 3 24+28=% ) 5 7
A+B= [ 42 5 7 33
2 1 }+=>3A=[3 W= :
_ 13 1 1 —
A—23=[3 1] A-28 =" 2]) 3
-1 2
A =7
1 2 3 1 2 3 Joye 5o 098 0pd ol sse b Gy b o ST ile S5 50 g 8l0k
_47 _58 _69 ' ; 253 g - e e e
odd b ke 038 Sy )3 (ol pmple pgm e 9z Vb S5 4 axg L
59 Jle 3o gz 5 wd sl 0o hie Sy o e O] Jlee s ey
el dolgs jho o ile
). cosx =2 :Wx+sinx—mxx$=tanx
sinfx  sinfx y sinx (1 —cos?x)sinx
1 T “cosx+1 ¥ osx+1 (1+cosx)
sinx  sinx sinx
cos x
2sinx cos x
- (1 —cosx)(1+cosx)sinx _
= 0+ cosn) = sinx — sinx.cosx
21 A wig 5 g gusly 5

@910l limy e (14 ()™ = 1% = limy, o, (1 + g(x))*®) = 9@

1

1

lim V1 - 2x =?
x—-0t

1
Jlgw = 1i1(1)1+(1 —2x)x=(1-0)F=1% > e~ — o2
X—

2. D sis35 igamc oy 5
. HOP . 3x?  3x? 3
— — o — —_— —=
lim,_, z_z_i =? = g = % b 52 2x 2
AT (=) (xP+2x+4) 12 _
Yoy T llmva%_ . =3
23 A o5 i gl 5
' £\ fro).x—fx) x1
(90 = (") = g/ =
5 9(x) . g 2
: ' f'(5) x5—f(5)
s oL
13

/o
¥

2
/0/ X ‘5M)‘)*”?‘i’)b?"“;d‘)°5'w‘)l°Wﬁ9)lsmeWﬁdw&m¢:4:&_5
Ll yoo
f(x) 0x5-3 3
= ! 5 =? _— e ——
gx) =— g'(5) = —
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STINE
&

X

x* =a(a+b)

x? =4(4+2a+2) = 4(6 + 2a)
x% = 6(6+a)
x2 =x%=36+6a=24+8a

=>12=2a=>a=6

|CB| = 4
— =6
Iggll = IZEDI X2 =4(6+12) =12 V72 = 6v2
|AB| = x =?
ol gslucie e 1559700
X
Ha
DAKNE | 3k ¢
T C, b C
9
i DCIAB
A B AF = DC —— AF = DC = AB
|A0| = |0B| = |0C| = 2 3% 9
|AC| = |CD| = x HDE ~EBC > —=—=HE =6
o 2k~ HE
= HB =75
HF =15

EF=6+15=21

25
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FESTTU

28. 5 R
A a E 3a B

ABCD paralelkenar,
[AB] / [CD],[AD] / [BC]
|AB| = 4 - |AE|

|BC| = 6 - |BF]|

Alan (EBF) =3 = Alan (ABCD) =?

C

A(EGF) = A(EBF) =3
A(GFBR) = 5A(EFBG) = 30
A(ERCB) = 3A(AERD) =12

A(ABCD) =3 +3 + 30+ 12 = 48

29. B 445 imone by &
G noktasi1 agirhk merkezidir.
A S . dx s s T
Sl fg caai iy g0 ls aile Jobo cangl I (5B clie (o 159100
2K 2k+k=9 —3k=9 — k=3
x|\ k G
B 8 HE 10 C 3
X
[AB]1[AC] BE=ED =9 y c
[GH] L[BC] 1
|BH| = 8
|HC| =10 = |GH| =x =? x=+/32-12 =22
D C
30°+ 75 +x+ 30" =105
K x =45
75°\*
35° 75 35°
A L B

ABCD dikdortgen,
[DB] ve [AC] kisegen
|AK| = |AL|
m(AKL) = 75°
m(LKB) =?

40
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— 1+(2)
(1)xy—z+4-] ;xy+zx—z+y+10 —>x(y+z)—x+y+10
5 s
(2)zx=y+6¥
I (3)

3)z=5-y) Sz+y=5 5x =15 — x = 3
2. E a5 iomo Gl &
ac€ERrR ,i=v-1

(H@i)z(@i) = 20— 2i—ia +if =20+ ia + 2i + /%
v v —4i =2ai » —4=2a

a=-2

A Tl : D a5 oo Gl £
'logg? = x!= logi; =7
log4+log3 _ L S log2 + log3 = xlog2 + xlog3
log2 +1log3 08 08~ = X108 x 108
log2(2—x)=log3(x—1)
log2_(x—1)$log2=x—1
log3 ~ (2—=x)  log3=2-x
| 24— log2® +1log3 3log2+log3 3(x—-1)+2-x 2x-1
0812 log22 +log3 2log2+log3 2(x—1)+2—-x  «x
4.

P(x—2)—P(2—x) = ax* — bx + 12

e = P(x) =ax®+ bx+c
2)2+b'(x—=2)+

(HDPx—2)=a'(x—

a+b=? 0+6=6 2Q)PR—-x)=d'(2-x)*+b'2-x)+c’

(1)-(2) , , a=0

—— 0+2b'x—4b' =ax?*—bx+12 = {-4b=12 - b' = -3
=T T | r=-b-b=6
0.08 6 8 3,2

0692 Totzo_s5t5 _10_,

05 006=8 61 35

’ 0.2 10 20 5 10

49



FESTTU ISTANBUL 2021

90 5 oolawl b ol yigy g alss  yloy Lo gole gy 4 0,5 Jo 1SS

13x + 14y = 36 ” .
o9k Cawdy ook dloles SO coal ools galolae

=>x =7
X—=1
14x + 15y = 39 13x+14y=36—>—13x—14y=—36}+:>x+y:3
14x + 15y =39 - 14x + 15y = 39
xX—-14
{x+y=3 —>—14x—14y=—42}+=>_x=_6
13x + 14y = 36 — 13x + 14y = 36
xX=6
0.012 21.3
—_— —_——
0.001+0.011+0.03(4—4.4——23.1)_ 120_|_30><21.3_3
0.0111 0.3+0.033 111 333
N— ——
0.333
13. &y 35 e Gl &
a’b—3a>—3a+ab—2b+6 1 . 9 .9-?/3["%'“"6‘/6.’.. Jlaee Bg d d it s (9
ab? 1207 —10b —Sab+6a+t 12 b_2 = “* e e shns e s S b | e
Qo |y ol lea D ga polie les sl
Slow a5 oSS obsl b g a glp 1) gpolie 1)
sl asls SluSs Clex baiy 33 o (6,135
®
x+2y+3z=7(1) - x+2y+3z=7
x+3y=5 2);=2x+y+x=? %—x—3y=—5
3y+4z=7 (3) (1)+(2)
—>—y+3z=2(4)}
3
> 3y+4z=7
(4)x3
—>—3y+9z=6 z=1
3 +:y=1
> 3y+4z=7

(V) dolee o )8 =L 2> x =2
x+y+z=2+1+1=4
30 go0ls G vas Y 57 4 () dolso )oz)l;‘;a D9l Gty 15 Z g Y g X polie daadolas b ols sae b algs co t S 09
(WS Bowo baloles aan 1o Wb 0y 15 o a5 0 a5 (5 0lae a5 0uS cds adl) aieay g0 sae X 4 (V) doles

15. A &y 5 o gl £

AchC}
DcECF

= [(AUB) N (C\B)]U[(D\F) N(ENF)] = ¢
{1,2} {3} ?
(0]

51
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glnx 4 ,In5 4 pl+lnx — 35

=x =7 5inx 1 5Inx 15 5In% = 35 5 2(5H0%) 4 5500 = 35

12. B 445 imome ol &

. 14 . N4
1—i " 14207 <(1— 1)2> N <(1+21)(—2 —1)>
:(—1—1') +(—2+i) = 2 >

)M+ (=) =i?-if=-1-(-D)=-1+i

3x* +13x—10 27x3+ 8 _, (3/2)(;»45) (3«42)(9x2 —6x+4)
x2-25 9x2—4 = (x-5)xF5  (Bx<2)(3xr+¥2)

_9x2—6x+4
B x—5

_ - 4 ) _ .
X =0 Gyl o as canl can o gl S ..\%\GA—E Sls qopray 13X =0 31 Jleiws (g9, )0 s gmd g,

4

x=1 \
— fD+fB)=-4
L

2R+ =4
x=7
- f(1) + f(15) =2 — f(7) +f(15) = 44

FROR f(x)+fRx+1)=x*-5

fF+fA5)+2(fR) +f(7) =44-f(1) +f(15) =36
4

15. A 4y 35 o gy £
X+ Q@ X
A B
ABCcX
LN/

= (B\A)U[(x\A)NBNC]=? B\A

59
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FESTTU

20.

4%z < 1 < 357% esitsizligini
tam
sayillarinin toplam kactir?

y , X 2-% _ 40 x
saglayan x 4 231}4 2<4 :>2_ESO}

1<3°7%)30<36* 5 0<6—x

X

— <
2S2}iz’é}4§x§6:x={4,5,6}
x<6)"—

Zx=15

21. B 435 imome il &
1
2 ——
(tanx)(w/x+2) 0 HoP (1 +tan x)\/x+2+tanx><2\/)m
x—0 In(x+1) 0 1
=7 \/_ x+1
' =0 V240

22. D 235 i Gl &5

sin10°.cos 15  + sin15°.cos 10°

oslsb:a+ f=90" - sina = cosfj

cos 75" .cos 10° + sin 75°.sin 10°
=7?

sin(10°+157) _ sin35"  cos65

cos(75° —10°)  cos65  cos65°

23.
Her x gercel sayisi icin

x*+ax—7=(x—-1)(bx+c)
olduguna gore a + b + ¢ toplam
kactir?

b=1, C =7 a=c-b=a=7-1=6

x> +ax—7=bx*+xc—bx—c

x*+ax —7=>bx*+x(c=b)—c

b=1,c=7,a=c—b=>a=7-1=6
at+b+c=6+14+7=14

24. . 251 _ 25 B w35 quome el £5
x>0vea=>5 olduguna gore W 25(25)6 _ 1)
ifadesinin a tiiriinden esiti 5(5* — 1)
asagidakilerden 5(55< 1)(5% + 1
= ( X )=5(5x+1)=5(a+1)
hangisidir? (52<1)
(9% +4)(3* —2)(3* +2) = 11 (324 +4)(3%2¢-4)=1 = 3% —-16 =11
= a=? 34¢ =27 = 3%a = 33
4 3 3
= - = —
a a=7
Karﬁlm (kg) b lado b1y of g )Sb byl jlogas cnl 50 byle: 75 kg
IS = = '"| c'"l .L'hf. L Lis 1y bols >
3 ; ol 5% by e 0 LA #M;Ne"sw <515 kg
' 95,10 9929 ©f duo ;0 Wz bl i
. 75— 15 = 60 kg
|
!< > Seker (kg) 60
12 ol as,s =X 100 = 80 kg

70
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8 C 4y uoo fwly &5
| 7a+7b 3ab
ab  ab

" 2ab 75"

blOab=7a+7b+7ab —-3ab=7a+7b

9. B by 5 iuone guly £
2 1 2 1 x 6—-5 x
x 3_%X < . . T 2 €0 =60
T X" 60 olduguna gore x’in  5x 3x 60 15x 60
1 x ) 5
pozitif degeri nedir? 1o =0 = 15x°=60 - x* =4 >x=4+255,x=—2
10. B a5 s gl 25

x2 — |x — 5| — 7 = 0 denklemini saglayan x>5 - x2—(x—5)—7=0
degerlerinin toplami kactir?

x=2538¢
x2—x+5-7=0->x*-x—-2=0 > .
x=-lss¢
x<5->x2—(—x+5)—-7=0
x2—x—-5-7=0->x+x-12=0
x=333
x=453
A={x€Z -3 <x<1}ve A=1{-2-101}
B = {x € R: —1 < x < 1} kumeleri veriliyor. B =[-1,1)
Buna gore, AxB’nin grafigi asagidakilerden
hangisidir?
|x_5|(x2 _4) ep o qexs s o [ORIPEION
< 0 esitsizliginin ¢oziim §
x2-3x—-4 ——
|x = 5] (x —2)(x + 2)
kiimesi asagidakilerden hangisidir? (x=3)(x+1)
| -0 -2 -1 2 4 o
a,beZ*

b=10
12

a+b=12+10 =22

84
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FESTTU

(40’ —-19a—-5)x* +a’x+a+3=0
) :‘5,9%[{
Al X g Xq dolee sdaly x4 bx4c=0
—b
x1<0,x2>0}br&5 x1+x2=—
|x1|—x2>0 Ca
X1Xx2=—
oo | )..\.o.'a a o)‘lg Q),aa o." )é a
x,<0 x—1
|x1] — x> 0|— —x; — %, >0 —x; +x, <0 —>—E<0
_g2 2
<0 <0 (1
“aar=19a-5 " " GarDa-5 0D
x5 <0] — S<o0 S <o
— — —
(DN(2) = (=, -3)
5 4o
1)N(2)=(—,—3
. DNE)=( )
+
19. A 4y 35 e gl 5
- I, osls g0 SlaiBe Joges SG Cewl S5 ol el
P(x)bir polinom olmak tizere syl Jlgw slaosls s 0,5 ) IS =S J’:ji:

P(1)>0,P2)<0veP(3)>0
oldugu biliniyor.

A

V5l g ey Sl e Sl oo Ag diven Slalex Wiz milgi Jloged 1SS

JHlas ¥ g ) o oS b L Sy JBlas 1) X jeme Slages of il Lz Y
Sl gz g A, SO

P2) -~ L 3
P(1) -

| | | 3

i I i >

1 2 3
1) [ o

b o ) sdole 4l COLY g COtX
2m2—-7m—-1=0

7
cotx+coty 3
1—-tanxtany 1- (-

7
2) 6

7
baly) o = cotx+coty=§

1
uazi)\fR:cotx-coty:—E
1 1 1

tanx tany = 2

= tanx-tany = —2

104
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[x — 1] -b+1 x<1
b——+1,x€ (—m,1 1,2

Fix) ={P 3 —7 T1x€ (= DUAD) =Sb+1  1<x<2
x*+a,x € (2,+») x>+a 2<x

ol bl ablo o X € R jo mbi (pl & (pul ly 0 b o] cnly 0o Wb e oyl 0 @l ol aiS Jlgw (59, 09>

b ol ol
fewl yuizb a

. blx—1] . blx—1]
Iim ————+1=Ilim——— = —-b+1=b+1 —>b=0
x-1- x—1 x-1t x—1 a+b:_3
blx —1
limg+1: lim x?+a = b+1=4+4+a —a=-3
x-2- x—1 x-2%
27. C a5 imono Gwl &

-5

90 = T G 3 G a5 gy R ek e s

Flawl diwgm b adadi iz 50 bl aldld v &5 s 0 &b (ol S o Al |, s

Sl dgn {1, —3,3,5,4} bl o ab on

Qb ol casly as b gl co o ol sl s wb as ool gl oY s

Soke & adpo |y ol @) Ol 097 s 9> il Lt kil o) Lol Ol s s T 058 4 45 ol 0
2l plp e b Csly g o v 45 090 o0 Sl (i WIS (0 oS
315 0929 a> a5 ol o = (x — 1)?,(x—3)?,(x —4)? = x ={1,3,4}

cos 10 cos 20 cos 40 =? 18918k,

2sinx - cosx = sin2x
a+f =90 —sina =sinf

2sin10-cos10cos20cos40 _ sin 20 cos 20 cos 40 _ 2 X sin20 cos 20 cos 40

2sin10 2sin10 2 %X 2sin10
sin40cos40_2><sin40cos40_ sin 80 _ cos 10 _1 10
4sin10  2x4sinl0  8sin10 8sinl0 8 0
29. A 4935 iqo Gy &5
F(x) = Vx — 1(1 —cos(x — 1))
F'(1) =? 1 2 1
(DF (x)= §(x —1)3-(1—=cos(x—1))+ (x—1)3-(sin(x + 1))
2) F’ —1 ! 1% i 1
2) (x)—gxi/ﬁ‘i'(x— )3 - (sin(x + 1))
, 11 1
(3)F(1)=§X6+0=§Xowwﬁ = 5,0 Cle>

Mool o s Jlgus Slsz 30,5 o IS 1, X = 1 (V) &b 0 511,505

106
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3 % 3 1 9 1 81-54-2 25
1 3 2 972 9 18 18
1-3 3
2. D 4y 35 1zmene wly &
-53\3 3 015
(0: 00005)3 (5 x10 ) — 5° x10 — 53—(—4) % 10—15—8 =57 x 10—23

— = =
(0,0025)"2 ? (25x107%)72  57*x 108

3. A &y 35 o Gy &5
abeZt b 1
a+-=35=3+05=3+=
b 4 2
a+;=35 +b_3+2_2+6_
CTYTTET AT
max(x) =? max(a) = 3
4. E 435 imomo gwly &5
. 107* 6x107*—-10"% 1073(0.6—1)
> 3x10T - ——= 5 = 3
0,001
0,0003 — —— =? 1073(—0.4)
2 > —>= 1073 x (=0.2) = —0.0002
5. B aij5 igomo Gy &5

1+k 1-k i 1 _ A+k)?— 1 —k)*\ (k* -1\ _
(1—k_1+k)( _E)"( (1—k)(1 +k) )( k >‘

A+k—1+k)1+k+1-k) k=<1 2kx2 1

1=%2) T T kT

6. A&y oo Gl &
\?  sa\3  +la* b2 a3  +|aS  4|,a\S
@ <G - /Wﬁxb—s=g= )

7. A 4y 55 o gy £

ace’Z ] g

beZt C ->-5=a<-10

c<0 }=>min(b) =?

a<2c a+b—-5=-19=>a+b=-14

a+b+c= —19)
ool b = 1 sl axsls Wlgs o a5 (5 e o 3SaeS 3L D € 21 31

8. B 4y 35 oo Gl &

( 1 1 )<a2—b>_7 ((a—x/@)—(a+\/3)><a2—b>
a+vb a-+b vb ) (a +Vb)(a —b) Vb
s a—\/E—a—\/Exaz—bz—Z\/B

a?~b NN

= -2

Ve
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2x —13|+x=7

C6zUm kiamesini bulunuz.
(Find the solution set.)

2x—13 =7 —x
{ 20

2x —13=-7+x
\x=6= 54

|2x — 13| = 7 {

10. E a5 imome wly &
. 124+2 124 x 122 2% x12x12 B B
11. D &y 35 oo Gwly &
(n)_ n! (n+ 1)! n!
| — | =
r/orim-r) nn+1-n)! @-1)!'x(n-n-1)
(n+1)_( n )_7 :>(Tl+1)C?fj!_ nm=1)! cntlen=1
n n—-1)" wx 1 m~1Ix1 B
12. C 35 i ol &
x*—2 (0)? = (V2)?
x—2 x—V2
13. E a5 immome by &
S oly 4 udb
P A= > (4302 = 42 5 442X 3 X2 497 = 16
4x+9x:6} o 10
=47 +97 42X 6" =16 = 6+2x6" =16 = 6¥=—=5
14,

x(—x-x) + x(x + 2)x — 2(x — x%)x =7

B «Q}f:zisuo égvg &
= —x3 +x3 + 2x% — 2x(x — x?)

= 262 — 262 + 2x3 = 2x3

15.
(1)2a+b—-c=-7

A &G 35 oo fwly e
@+ (== (20)) = —1 EpuSo o5 o2 5l ps3 5 Jsl sebolae

(2)a+b-2c=-a } = a=?
(3)3a—2b+c=-9 =atc=-1
(2)x2 _
(3—)’2“+2b‘4c—‘6}+=>5a—3c=—21
— 3a—2b+c=-9
5a —3c =-21
5a —3c =-21
%3 }8a=—24:>a=—3
a+c=-1—->-3a+3c=-3
16. C 4y 35 oo Gwly &
2_x+2—x: (x+2) =15
xeZt 15 x(x +2) e B
2 1 1
=% 3132 =% > x?4+2x—-15=0= (x+5((x—-3)=0
xez*t
—> x=3
V¥
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17. C a8 oo fwly &
-Z_5 x=2a,y=2b,z=12c
c

= a?+b%+c?=?
b-y+c-z=5 ax2a+b+2b+cX2c=5= 2a*+2b*+2c?=5

5
= 2(a’+b*+c?)=5= a2+b2+02=5

18. C a5 i fwly &
nezt Goslel: (x +y)* = (g) XX YO+, + (S)xn_3 Xy3+.....
x+y)"=...... 10x™3y3 ... ny _ nn-Dn—-2) _

7;V y (3)=10= I 10
n= >nann—-1)n—-2)=60 > n=>5
19. D 4y 35 izmeme fwly &
x—5
f(x—1)=2x+3 —>f(x)=2(x+1)+3:>f(x)=2x+5:>f—1(x)=T
x—1
-1 -1 x=5 3 —5
g0Bx-D =f7(0) -gBx-D=f"(0) = gBx-D=——=gl)=—"-—
t—1 x—14
gx) =? 3x—1:t:>3x:t—1:>x:T,g(x): c

20. B 445 imone by &

At x*+2x2+1—-x%2 (x+1)?2—-(x)? x?+1-x)%*+1+x)

=7 - = =

x%+1 x3+1 x3+1 (x+DE2—x+1)

x2+x+1
(x+1)

X =1 o oS cunl Casyo glan;S am g 00,5] Cands Jlow 59, 15T Slgz 4 S x=1) 03,5 o,8 oxe S 1y Xoi gl e,

aen bl lade flea

— f-1 3x x=-2 —6 1
3f(x) ~ x=f (x)} “10,) = _2
x=m=>fl(—2)=? f(x)=x fr® =5 -12 2
22. B 4y 55 ipuone Gwly &
x—1 x—2
— 1) =
f(x)—2x+1%f(x+ )=5 7
x—2 x—2+302x—-1)
x+3 7y—1t3 2x — 1
= 2 — 3 -1 = = X = X
gx) =2x—-3 —>g7'(x) 5 > >
. ) R 7x—5
g () =" 4x —2
23. B i35 imene Gy &5
X f Z3x (373)3% > (3411 = 3-9% > 3H
(2—7) > (8111 = max(x) =? = —9x > 44
max(x) =5

Vov
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24. A sw,f oo fwly &
AUA' =E
s(A) +s(A") =s(E)

A
E:{xlxeAAxeB}

s(AUB) =29 — > a+b+c =29+
s(5)
s(4) — s(B) = — 2
s(ANB) =8——> ¢ =8
$(A) =7"——> g 4 ¢ =2

a a
— a+c—b—c=Z —>a—b:Z > 4a—4b=a

a=4k

:3a=4b=k{b_3k

xa+b+8=29 »a+b=21 -3k+4k =21
-»7k=21 -k=3,a=12,b=9 »a+c=12+8=20

X f(x) h=1(x) _
= 5 3 f(=2)=6 - f71(6) = -2
1 4 1 Jsi= 9, 3l ol
0 3 -2 Ri(-2)=3 - h3) =2
1 -2 -3
4 -3 5
-10_ _ 140 1
[ (=2)+h( 2)=? 5> ——=—=-1
(foh)~1(4) A= (=1 -1
95 <x <120 5! = 5(mod 7)
5x E@(mod 7) 52 4(mod 7) Sgbn 5L 6 » lamod olg=>
=7 3 ‘6ﬁMP&&JW)°4—‘%}§uﬁ
=9 53 = 6(mod 7) (D) ol s it
5% = 2(mod 7)
@=@ (mod 7) 101 6
56 = 1(mod 7) -
5
{ 57 = 5(mod 7)
OS5k 050 :
27. C a5 1o fowly &5
; . 7 x 180° can(105° ran(60° + 45° —tan 60° + tan 45"
- — _— ) = - = — =
tan (— g) =7 an 12 an( ) an( ) 1 —tan 60° X tan 45°
s \/§+1_\/§+1_(\/§+1)(\/§+1)_3+2\/§+1_4+2x/§_2JH/§
1-v3 V3-1 (V3-1)(vV3+1) 3-1 2
1 2™ 07 ! 2 A=>2(1 '2”) 24 51— 2sin?— = 24
—_— — =7 — — —_— = —_ — — = —_ —_—=
2 Sin 12 ) Sin 12 5 Sin 12 sSin 12
m n V3 V3
= coS2-—=2A > cos—=24A > —=24 o A=—
6 2 4
Vo f
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33.

lim Zx—\/x2+2x =2

X—00

=2 lim

X—>00

(x —Vx2+ Zx)

60910L oo wlss o> = limy g cf) = ¢cGIg /oD

0 — 0 alyl a5, = lim ax2 + bx + ¢ = lim (Va
X—00 X—00

+b|
x Za)

2x—ﬁ|x+%| = 2x—x-1 _ 2-1 _ 1

34, _ B 435 imome il &
im X, 0 Hop cosx x-0* cos0 cos0  cos0
+ H —_ — = = =
Vx4 N (S
2Vx 27/0* 0%
. xInx o0 o1 1 = - - .
lim =7 —>=> lim—=—=0 ,_5)5|ab":x >x!>a*>x >10g7|
x—oeX —1 0 x—00 eX 0
36. C 445 oo by &
11[ L L
flx) = 1x2 2x3 3Xx4 10x 11
x(x+1)
1 1 1
= 1L[f(1) + £(2) + - + f(10)] = 1[1- 2022 -] 5
2 2 '3 '3 4 10 11
11 [1 1] 11><10 10
=> -—|= ==
11 11
37. C a3 e gy 25
m-n=5

— n?-2mr—-mn+2nr =?
n+2r=4

= n? —mn+ 2nr — 2mr = n(n —m) + 2r(n — m)

>nm-m)(n+zr) =-5%x4=-20

38.
f(x) =ax*+bx+c
i"

f=alx—-7r)2+k = f(x)=alx—2)>+0

4 y=f(x) )E 4=q0-22>a=1
\ f(x)zl(x—Z)z=>f(3)=(3_2)2=1
N WIOEY
2 > X
f@3)=?
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— 3)xt1 = =2
(x—3) 1 = max {x} =7 (Dx—3=1>x=4 - max

@)x+1=0»>x=-1
B)x—-3=-1->x=2

15. N B A &35 oo mwl &
A ve B kimeleri E evrensel kimesinin alt 6

kumeleri ise (ANB")U(A\B') =? f

({a,chN{a, fH U ({a,c}\{a,f}) =alUc =4
a b

3
3+33+3“+36_7 =>3(1+32)+34'(1+32)_(1+32)(3+34)_10><§?I_15
36 -1 o 33-1)@3B3+1) 26 x 28 - 26x28 3
1

o 51 1y bogs s 100 cpd S 1 s SJyere— 100kg - 3TL —> 300TL
..\..»5)360 AR O g Lt |) Sl ‘55 AJB)lS SRS 0 aye JS

] . T <25 - 50 kg —>xTL—>300+(300+£)

Tl jada S sla o958 Cuond oyl wlo 100

50xx =510 = x =10.2

18, C a5 1guimo gonly &5
ebob(36,48,12k) = 12
ebob(36,48,x) =12 | . (g =2 ekok(36,48,12k) = 720 = ekok(144,12k) = 720
ekok(36,48,x) = 720 '
k=1{234567} k=53

min{x} =5k =5x12 =60

19. A 455 1o gl &
P(x) polinomunun (x — 2) ile béliminden kalan 1 0(X) IX—2 0(%) IX—3 0(%) (x2-5x+6)>

ve (x — 3) ile boliimiinden kalan 4 olduguna gore
P(x) polinomunun x%—5x+6 ile béliminden 1 6 K (x-2)(x+3)

kalan kactir?

P(2) = 1) bk il
( ) 1 — > 3x—5
P(3) =6
Yo g Gamilyd 5ly S 50 Lol 45 ¥F o)k AD WIS Sy o F A
30 BT 51 51T g ailos )5 e pi SldT b S 50 bl i 0 85
S g )0 &5 @8l Sl (gl 0,5 LSl (WIS 9 B X

Tad yudde A3 \SU S o W WS
I S S 24+12+8+x=85  x=41

ol S Jlo V5 55 553 S ¥ esis 31 . . .
wolgs olw W (o)l e g 995 G590l (o 2lp ¥ 4 ST urie x+ 10 x x+3
S Caw! dLMMJS).B‘ (_,lS o9 >+2x >+2x
3x 12
4
k=x+10=23+10=13 x+3+2x=12 > x=3
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31. C w38 sguomo gl a5
f(—x+3)=5x,g(x+2)=2x+3ve S se b 1,00 5 F(X) had
(fog)(m) =30isee m=? f(—x+3)=5x=>—-x+3=y 53—-y=x 23-y=x

=>f(=B-y)+3)=5B-x)= f(x) =5B-x)
= 15-10m+5=30 = [m = —1]
gx+2)=2x+3=2>x+2=y=>2y—2=x ox—2=y

gx—2+2)=2(x—2)+3 = glx) =2x—1,f(g(m)) = 30 {ﬂzm_l)z% = 5@ -2m+1) =30

gim)=2m-—-1
33. C a5 i fwly &
I 595 04lg Uk aSol 5l s asl Y 54
e b5 P TR A et m-{lh - 3600 s 36005 — 90000 m
Bedse @ B 5l Hlad STy o> G900 1 5 1000 m 30s > xm
Sl oog yaix s Jgb pl sl xm =750m

s Jsb = 750 — 640 = 110 m

X =Vt :Jge, 5l eolaiul b:egd jog,

35. D 4y 35 s fowly &5
gl dlomoo pad FA o ob 4w b aw Jole L) (Lo Jsbo 6050
lag oo pABTE o Gaal Gl plie o 1) Jolgd len
48xXx3=x%X36 > x=4
al>pe iz pad 5o 0 (lo gl Gl P 30 (nl iinl 4 azgi L

Fwl ools plol

36. A &y38 imeno gl &
r?=x%+25 A 8 > H
R? = x? + 169 A y
R? —1r?2 =144
0

Ayn1 merkezli iki cemberde, |AB| =26 ve
|CD| = 10 ise tarah alan kag br2? —————> mR* —mr? = n(R* —r?) = n144

s A((5+71)2—1r%) =45

G+r—-r)(5+r+r)=45
52r+5)=45 = 2r+5=9,r=2

S=oS o plo lase = 2T X 2 =4m

4w + 14w = 187w
Sypoph b = 2n X7 =14n

O merkezli ve A merkezli iki dairedir sekilde gibi
kesismektedir. Verilen sekilde taral alan 457 ve |AO)|
=5 br ise dairelerin ¢evreleri toplami kagtir?

143



ERCIYES 2019

FESTTU

22 e
oo 22n+1 [e9) 471 %2 0 4 n %
n=1 n=1 T n=1 1-— g
o 1 R A 43S o fuwly &5
n= )
a; =12 ", = Ja T a
a,.1 = a;+a, ,
n=

= lim a, =7

n—oo

_|_

l:
1l
w
Q
S
|
Q
[N
?‘
Q
w
|
g
Q
iy
+
8
8
+
Q
iy

an=\]al+\/a1+ a;+ay + -
an=\/&i+ 12 ++v120000

3 4

lim an =4

n—-oo

24.
f(x)=3x*+3x+1
fO+fQA)=?

D ayjs: b &5
f)=3+3+1=7 a5 e Gl

f'(x)=bx+3
fFAO+f'1)=7+9=16

o B 4y iono Gl &
5x-3xy+3y=0 _f_x=_5—3y:5—3y
ﬂ=? fy —3x+3 3x-3
dx .

3xy—3y:5x—>y(3x—3):5x=>y=m

5_3<5—x> 5x —5—5x
_Jx 3-D) _ ~—x—1 __ 5

s B &35 oo fowly £
f1)=4

. (x+6)+f(1-x)
lim —

=0 (fx+1)" +4

x=0(6)* + f(1) _36+4 40 _

! (F(1)2+4 16+4 20
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36. B i35 imene Gy &5
5S
S X 38 X
E G 5S
35 / 35 X 18 X
F M 23 23 4 § N
S 3D=—— 8§ =— :
5S 3 9
2v/3
C D aBcp)y =185 = 18 x 23 _ 43
2v3 9
Taral alan = =
= A(ABCD) =7 ABCD dikdortgen, |AE| = |EF| = |FC|
37. D &y 35 i Gwly &
A B
10 X 6+ x =15
ABCD bir eskenar iicgen
15 X =
O |AB| = |AC| = |BD| = |CD|
A(ABCD) = 240
15 =2
C D X =/
38. C 35 iz Gl &5
B
4,5 AE X3 =45x8 AE =12
A 0 3 ¢ IDC|? = (15)% — (12)% = 225 — 144 = 81
IDC| =9
D

|AE| = |AD| = |DC| =7
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t B a5 smeone fwly £
3 - N
48 \4) 187571
2. C ayjS imono Gl &8

2+8a—-6-=0 —a’+8a+16—-16-6=0 — (a+4)?*=22(1)
b>+8b—-6=0 _, p218h+16-16—6=0 — (b+4)%=22(2)

a+b ®
a b a+4=—v22| @*b a=+22-4
(2 —
—3b+4=«/22J b=-v22-4
b+4=-—V22
L1 1 V22+44-V22+4 8 4
a b 22—-4 —22—-4 22-16 6 3
3 B 455 (oo gl &
0
x+1
[ s C
_lex + 2x 11 1 —u 1 —un] O
Efe—uduzzfe duzz(—lea )_1
x2+2x=u -1 1 0_1 ) 1
. du ——E(e —e)——z(l—e)+c
(2x + 2)dx =du — (x+1)dx=7
4. A &y 5 gno gunly &

x+1 fx—1+2d fx—ld Zf 1 d 21n| 1|
” _ _
fx 1dx 7 r—1 = 3-1 x + po— x=x+ 2In|x +c

5. E 4455 imone gl &
2
x“ — 64 OHOP 2x x=8
lim———— =? —— — = 4x\x — 32V/8 =642
x—>8\/E — 2\/5 0 1
2Vx
\\ el F(X) Wsles 5 Lo s Olea M
(1.3 Al g e S 53 g eles ok Dlas G (il e (BB )

y=4—-x? 5y =-2x - f'f(1)=-2=m

\\= f(x)=—2x+nui2f(1)=—2+n=3 -n=>5

fxX)=mx+n

e

y x?

m+n=?_24+3=1
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A m(BAD) = m(D’A‘c)q |AB| |BD| 6 6k
—_— ) - = —
. |AB| = 6 cm, |AC| ~ |BC| 8 8k
8 |AC| = 8 cm,
6 BC| =7 1
|BC| =7 cm, J |BC| =7 = 6k + 8k = 14k — k ==
6k 3k |[BD| = xcm 2

C 1
B D =x=7 |BD|=6k=6><§=3

|AB| = 8 cm, bobs S5y 3b g w00 sk ;0 K AE Jsb Jlio (25
|BC| = 10 cm,
|AD| = 9 cm, 95 0 K-8 I EB s Jsb o,ls 4 alaii 5 51 8l olos
IDC| = xcm

—x=? 2+k+9—k=11 e =

[AB] / [DC],[AD] / [BC],
3|DE| = |EC|,|BF| = |FC|,} = A(AFCE) =735 +2S = 5§
A(ADE) =S

32. 27 &y 35 Jgusno ey 8
A(ADK) = A(KDE) = 3n

3A(KEL) = 2A(EAK) — A(KEL) = 4n

A(ALE) = A(ALB) = 10n

A(BEA) = 2A(BEC) — A(BEC) = 10n

S=3n+4n="7n

ton=0g
"=

|AD| = |DE| = |EC|,
2|AK| = 3|KL|,|BL| = |LE|,} = A(BEC) =?
A(KDEL) =S
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?{é+x—11:0 = x3+48x%=?

x2=11-x x(11—x) +8x2% = 11x — x? + 8x% = 11x + 7x?
- 1lx+7(11 —x) =11x+77 - 7x =4x + 77

10. A &G 35 e fwly &
at+aZ+1 oolu dae SO b yustio a4y (Vg 3l Cud ol 0t g Jhg
aZ—a+1 S St oan sl S ) Ol Sl g mead o

20 oo Sy Doz wae led lil 4y a5 plas

a*4+a%?+1 a=1
_—

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
a2—a+1

Which of the following is the simplest form of the

2 a=1
expression? A)a*+a+a— 3

11. D &y 35 e Gwly &
(a2 - 64)1991 o 2
(@ — 1)2000 (g — 3)1990 = a® = 64 a= 18
| -8 +8
Esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden ‘ + W +
hangisidir? g

Which of the following is the solution set of the
S.S=[-88]—- {1,3}
given inequality? g

12 E a3 iquono Gl &
2 5_.) xi 14 35
xTy=® e —+= =42 26
7 10 _ X= Y +5-2=2=x=-18
—+7—8 35 50 x
y -5 -2 = a0 |
y X
xy,z€z" —max(z)=? if{¥~ 1 7,=81-8 10
3x+5y+7z=81] o= if {25 77=81-8>2=

Sl i oo Olgm Sygo )l f W AT X F Y F Z Cifn b lgw ol 4o 1SS

(ANB) > V3<x<6

A={x:V3<x<6} ,
x €R, A:{x:ﬁ<x<8}}=>(AﬂB)=?=>x>6,xS\/5_’
15. C ais 5 sguone gy 5
A B __ 5x*¥7 | . _pg_; Ax—A+Bx+3B_ 5x+7
x+3 x—-1 x*+2x-3 Y2+ 2x—3  x24+2x—3
AFP=5)+=4B=12 5B=3,4=2, 4-B=-1
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13.

Yo U YUY el bl oli,bT O slaaly @il
Aoy paB YO JS 50 g ool il LU YUY gaud,
u.ub @‘U' I EA) 9 4.‘.’3) Ylg g;[U I 4 @U )fl ]

3,08 5 Camsligo pud Wiy IS 50 oLy

6k — ail iy A5 T 5T p b laa

3k+2k=25 —k=5

6k=6x5=30  ogd oo aaly S olawd

ab, 30 4L, 30
——+—— =85+ 86 =pu11
‘53l36 L53.l35
14. C a5 i ol &
5°4€%W4e|)4355'64.)ledo&w|6.1;| oa | 4a

Fo pSoeS &Gl G0 AT waw G &S

3o 1y asd pled ST 09l o0 yidew yio (SUlw
1

Wy 55 AT e by a5 g0 @ g

09 wblgs il JESz g8 45T 5l yio il

4a=a+60 — a=20

=20
s SJdsb = a+4a=>5a 2 100 em
| b ] 9b |

b+9b =100 - b=10cm

FS>gS a5 - 25,545 =9b —b =8b =80cm

15.

2a + b, a<b
aAb={a><b, a=>b
2b + a, a>b

(3A2) A (4A5) — (3A3) = 27 — 9 = 18

7 13 9
27
x+1
= o (— - - x+1
An—{x-( D= — <4'xEZ} Ay=-1<——<4— -2<x+1<8 > —3<x<7
=>AlﬂA2=7
x+1
A, =1< <4 -5 2<x+1<8 - 1<x<7

ANA, = {1,2,3,4,5,6}
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76. ABCD dikdortgen. C a5 ipmomo Gl &5

x+a=a+ 25

) c 4 _ . o
x =25
A . # 8 a
ABCD = EFGC
|AB| = |CG|
C € [AG] x=7
7. (ABCD) paralelkenar C 435 spuomo fwly &5
D c
A(ABCD) — 16 X 7 = BF x 14
14 BF =8
sl s5lg e — 2 X (8 4+ 16) = 48
7 Je
[+
A E 16 B
|AB| =16 cm
|[DE| =7 cm (ABCD) paralelkenarinin gevresini bulunuz.
|IDF| =14 cm
78. E 4035 :ono Gowly &5
D
EB* =6%+8% =100 EB =10
X clie OEB = cosa = %
clie ABD = cosa = 1(:::
10+x 8 o 64=5045 14 = 5x
= —_— = X
A 8 16 10 x =2.8
O yarim ¢emberin merkezi sl
‘O’ is the center point of the semicircle. A
[CO] L[AB] 2x14=10xx
=7
= = 28 = 10x
= x=2.8
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3+i 1+3i 10

z€eC z;=1+]|, % =__
1-3i 1+3i 10

z;=2—2i

=i

Z1+Z2

zZ= = Re(z) + Im(z) =? 0+1=1

Zy — 74

11. D 4y 35 iz fwly &

x ER
We)\w

Wo)\wﬁxi7
@g(x —8)|x 7] (x —2)(x® +2x + 4)

H
273 — 622 — 20x<0 2x(x —5)(x + 2)

Which of the following is

the solution set of given
> = (=2,0) U (2,5)

inequality?
12 C a5 1puoeo fwly &5
n(S)=4x4=16 Vb J s
A=1{2,52811}
B ={-3,0,3,6} ra+b=8cyb ol
AXB={(a,b):a€AbeEB} (2,6),(5,3),(8,0),(11,-3) > n(4) = 4
S={(a,b)eE AxB:a+b =8} nd) 41
What is the probability of the event S? m 16 2
13. B 435 imone il &5
fBx+1)=2x>+4x= f(x+1) =?
x_’f=>f(3E+1)_2(f)2+4(f)—>f(x+1)——2x2+12x
3 '3 3 3 9
14. B 445 imome by &
2
1 x 3 3 3+2x+3y=103x=2
A=12 -1 z |, B = 4, -
0 y -3 y 6—-2+zy=5—->2z=1
10 1)
AB = 5] 0+2y—3y=—1—)y=1
-1 x.y.z=211=2
= x.y.zZ=?
o C 435 oo fowly £
a+a? a?
Trai gz @ a3+1 (a+1)(a/a/+1)
1+a +a —> +1
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A &y muove gl &

ABCD bir karedir

m(DEH) = m(GFB) EDH = GBF
A(EFGH) =? k+1 3
7 X — k=3

ABCD is a square
m(DEH) = m(GFB)
Calculate A(EFGH)

A(EFGH) = JS gy colus — asglll 38 clin b F colune

! F k+1 8
A(EFGH) =25-6—-2-6—-0.5=10.5

Ay S oo gl &

ABCDE bir besgen, e m ol e G aly isselol
ABEF bir eskenar iicgendir. Db e ax 0 VoA il

ABCDE is a regular
Pentagon and ABF is an

equilateral triangle. 48 + 2a = 180
2a =132
m(BFC) = a =? a =66

E 4435 mone gl &

3TIEL:

ABCD paralelkenar N
|EF| =2, |FG|=6 = x=?

¢ x?=a(a+b)

x>=2(2+6)
x=4

di=y—-0=2x+1) -y, =2x+2

3 3
d2=>y—0=—§(x—2)—>y2=—§x+3

3
Alxy) y)=>x+y=? )’1=y2=>2x+2=—§x+3

2 7 2

/ Ex=1—>x=;
: 3.2 _ 18
-1 2 yz__ix7+3_7
Ly 2,18 _20

XTY=ESTT Ty
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polio o9y 9 il @+ b =32 5 .o cude o slaslb ga

Sl yud AD o

a+b=32
cJemax = 16+ 16 = 32

abmax = 16 X 16 = 256

2. A &y 35 oo fuwly &5
(0 05)-1+-O'55 0.7 —-(100)4-50 70 =0
: 0.011 0.01 \ 5 N
3. C a5 momo fwly &
0<A<C<B
4BC | 5 Bca |4 cu|3
0 0 0

ML:S[)OQIULKJW.B):\SMMAJJAJMAJ:doACwla&n]ﬁou]emlﬁ‘éjbuyw‘).uhu.u.?ua):ABC s

A-B-C=2x8x5=280

334 =2
s3¢eA=6

33 ¢522

c=5<

5GE522 1 © cal pdy ise ¥, CAB %

B =8 < ;3528

4

VE(VTB + V50 — VB — 5vZ) = V36 + V00 — V16 - 5V = 2

bc ac ab ) 2 2

—=1, —=3, —=4 = a*+b“+c*=? 3+4+12=19
a b c

bc  ac _ 2

TXp=37¢"=3 g ab .

bC ab —X—=12—>a =12
XDy 5 p2=4 b <

a c

6

521.523 - 517.522 -9 =?

521=a

—a(a+2)—(a—4)(a+1)+9

— a’?4+2a—a*+3a+4+9

—5a—-5=5x%x521-5=
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59. B 445 imone mwly &
f=4x-8 , g)=(x-2) f7lx) >y=4x—8 > 4x=y+8
(gof)(x) =7 = fl(x) = 2 Z 8
+8 z +8—8\2
o) = (F=-2) =(=5—)
X2  x?
= (3) =1
60. C a5 momo fwly &

f(x) =42 —|x+ 3| fonksiyonunun tamm 2 —|x+3|>0 = 2> |x + 3|

arahgi nedir?
& 2<x4+3<2

—-5<x<-1

P(x +2)=2x3+4x*-3x+11 e =0
Polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan kagtir? — P(2)=?— P(2) =11

63. A &S oo mwl &
a b . c

péu%a@.?A:[c d] i yile 4o 51 a=[} <|=a+b=3, c+a=3

shw LAl xes cdg ol Wb Vol Az=[a2+bc ab+bd]

Cogds o0 iz A% s 5o o
a’?+bc+ab+bd=b(c+d)+ala+b)=3(a+b)=9

64. A &35 e il &S
2 0 m _
1 -2 2| matrisinin determinant1 12 0 _
3 2 1 -
olduguna gore m kactir?
+
-2 +
+

—442m—(—6)—8=12 8m=24 m=3

65. D a5 i Gl &5
__ 3¢ 1, 11+13i 3+i 33+ 11i+39% — 13
11 + 13i z T X3 = 5D
L 204500
10
66. , B 435 oo ol &5
ZZU“‘):? Y2_(2k+3)=2+3+4+3 =12
k=1ll?1 :

Qk+ 1+k+2=2k+3

67. D &y 35 oo Gwly &
\/E ” a0 56555 \/E

lim =7 — =1

x— Vx
x+Vx+Vx
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16. E a5 immone mwly &
fO=x—|x| - fA)-f(-1)=20+2=2

ff() > f(x)=x—-x=0
ffED—>f)=x—(—x)=2x — f'(-1) =2

17. B 445 imome ol &
vt

g'(x) = 3f(x) + f'(x)3x
g' W) =3f(1)+f'(1)3

y =1{x)

w
o
—
/;yx

v

g(x) =3xf(x) = g'(1) =?

oS 1 L F(X) Sl s o dsles bl (L) 038 1oy 61 :00) 4l e

01n) Ay 0-1 1
30" ax —3-0 3
Yy — Yo = m(x — xo)

1 X
y=0=5(x+3) = f)=5+1

Al ) a3 eles bt o Olea oa f(1) (Y) 1

g'(1)=3<%+1>+3(%)=4+1=5

18. D &y 35 i Gwly &

4

(0'5) } -1 X

TV
5
ooy ™=z 7/ =-3+5
5
g f@5)=g@15) =-3
-2 A 0 15 /A f(9(19)) =? > f(?) =g(15) —>?7=15
Zy/\)<f

5
(f1og)(15) + (fog 1) (~5) =2 f(9(15) + f(g7"(=5)) = f* (— 5) +f(4)=15+3 =18

19. E a5 imome ol &
. dx
Inxdx =? uv— | vdu =xlnx — xx7=xlnx—x+c

dx=dv - x=v

dx
Inx=u — —=du
X
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